



江西中醫藥大學

# 教 学 信 息 通 报

(2021 年第 5 期 总第 1245 期)

江西中医药大学教务处

2021 年 4 月 10 日 (星期六)

## 【教学动态】

### 第十届中国大学生医学技术技能大赛中医学专业赛道 预选赛在我校隆重举行

4 月 9 日—10 日,第十届中国大学生医学技术技能大赛中医学专业赛道预选赛在江西中医药大学举行,大赛由教育部主办,全国中医药教育发展中心及教育部高等学校中医学类专业教学指导委员会做学术指导,江西中医药大学及全国中医药高等教育学会临床教育研究会承办。

本次大赛以“尚德精术培育卓越人才,中西并重共筑健康中国”为主题。中医学专业赛道采用校级初赛、预选赛、总决赛三级赛制,旨在推动中医学专业临床实践教学改革,创新实践教学体系,加强中医学生基础理论、基本知识、基本技能培养,提升学生中医思维能力、临床实践能力,突出中医特色,赛出中医风格。

据悉，本届中医学专业赛道参赛院校数及学生数创历史新高，全国医药院校 50 支参赛代表队 200 名选手，竞赛内容涉及中医基本理论与知识、中医诊断技能、中药知识与技能、方剂知识与运用、针灸技能、推拿技能、急救技能等方面。

经过 2 天激烈角逐，大赛共评出 50 个团体奖、18 个单项奖。山东中医药大学、浙江中医药大学荣获特等奖，江西中医药大学代表队荣获二等奖。

本次大赛是对广大中医药专业学生学习效果和技能水平的一次全面检阅，旨在推动服务大健康大卫生，坚持医德医术并重、中医西医并举、医疗护理协同、临床公卫融通、医工文理结合，打造独具中国特色的高端医学教育赛事，建设推动中国医学实践教学改革的精品工程，选拔服务人民健康新需求的高水平医学人才，以赛促学、以赛促教、以赛促改，全面提升医学人才培养质量，助力健康中国建设。

## **【院部动态】**

### **药学院开展“葛，我来了”劳动实践活动**

为激发学生参与国家级科研项目的热情，培养学生的责任感，提高学生的专业素质，4 月 10 日，药学院中药资源教研室组织 18 级中药资源专业和 19 级中药资源专业全体同学在我校神农园开展了以“葛，我来了”为主题的劳动实践活动。

活动中，带教老师对劳动过程进行了详细讲解，对劳动要求进行了简要说明。同学们按照老师的要求，现场开展营养土配制、混匀、装袋、装盆、搬运等各项操作，劳动场面热火朝天。

活动结束后，参与劳动的同学们纷纷表示，通过此次劳动既锻炼了身体、锤炼了意志，又加强了同学们之间团队合作和吃苦耐劳精神，还掌握了专业实践技能，切身体会到了科研工作需要扎扎实实、脚踏实地，来不得半点虚假，并希望以后能够有机会多参加类似活动。

## 人文学院开展就业指导面试实训

为进一步加强对学生的就业指导，提升学生的职场竞争力及就业质量，4月6日至7日，人文学院对2018级的全体大三学生进行实习面试实训。

本次宣讲邀请了“学而思”四位经验丰富的HR进行主讲，班级就业指导课讲师全程参与。HR们用生动风趣的语言和鲜明的事例，围绕实习生的就业现状、择业方向，重点为同学们讲解就业面试的技巧以及实习过程中应注意的问题。

主讲老师就职场礼仪中的仪容仪表、社交礼仪、接待礼仪和通讯礼仪作全面讲解，对学生实习就业面试进行认真辅导，并对简历书写技巧、简历内容分析、面试技巧及礼仪、模拟面试等各方面对学生进行分析指导。

同学们对历时一天半的讲座表示受益匪浅，大家不仅清楚地认识到当前毕业生的就业形势与方向，还学习到如何在面试中有优秀的表现，如何在实习过程中保障自己的人身及财产安全，如何在工作中获得突出的成绩，如何进行职业规划。此次讲座，使同学们增强了就业信心，明确了努力方向，为毕业生进入社会，走向工作岗位做好铺垫，打下基础。